

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД
на НЧ“ЗОРА-1932Г“ с.Овчеполци, общ.Пазарджик, обл. Пазарджик.
за 2023г.

Дами и господа ,

Изминалата 2023г беше година на провеждане на местни избори и въпреки ангажиране на вниманието на хората по този въпрос , читалищното ръководство успя да ангажира огро-мен кръг хора , за провеждането на различни мероприятия от местно, регионално и нацио-нално значение.Тъй като през последните години тези мероприятия са единствените развле-чения на застаряващото и намаляващо население по селата.Затова с огромно удоволствие и внимание отчитам тяхното участие в тези културно масови мероприятия.Библиотеката прове-жда просветна дейност с ДГ“Пчелички“ с.Овчеполци, с Пенсионерския клуб, с подрастващи младежи. Тъй като библиотеката е единствена и основна дейност на читалището първо ще Ви запозная нейната дейност. В края на 2023г библиотечният фонд на библиотеката е 8741тома книги.През отчетната година бяха дарени 42 бр. Книги на стойност 105 лв. от гр.София и гр.Пловдив.Закупени са 15бр. нови книги на стойност 80.31лв.Отчислили сме чрез бракуване 76 бр.книги на стойност 8.45лв., които бяха много повредени.

През 2023год. кандидатствахме в проект , проведен от Министерството на Културата - „Бъл-гарските библиотеки -съвременни центрове за четене и информираност“,но не бяхме одобрени.

През изминалата година продължихме да работим по спечеления проект от 2022год.- “Програ-ма за обучение и заетост на продължително безработни лица“ към Бюрото по Труда гр.Пазар-джик.Проектът продължи до месец септември 2023г.

През отчетната година са направени 1220 посещения.Раздадена литература 1447 бр.тома ли-тература .Читарели на библиотеката са 77 бр.

От тях деца до 14год.- 29 бр.

Над 14год.- 48 бр

от тях мъже - 26 бр.

Жени - 51 бр.

От малките читатели най- много посещения и прочетени книги са: Мария Дачева, Анна Мария Велякова,Габриела Велякова, Анелия Пиронкова,Дария Пиронкова и други.

От възрастните читатели най-много книги са прочели: Велика Караджова, Христина Янъкова, Илия Бодуров и други.

В залата са подредени 5 бр.витрини, които се подържат редовно.

1.“Нови книги“.

2.“150 год.от обесването на Васил Левски“.

3.“177 год. От рождението на Христо Ботев“.

4. „1-ви Юни - ден на детето“.

5.“1- ви Ноември - ден на Будителя“.

Дами и господа.

През през изтеклата година Читалището организира и участва в провеждането на редица културно- масови мероприятия.

На 14.01.2023год. Проведохме традиционният кукерски празник на селото, който се провежда повече от 50год. В центъра на селото.С радост можем да отчетем, че въпреки ниската раждаемост всяка година участието на деца до 14 год. се увеличава. Всички деца участници получиха парични награди. В празника взеха участие и 6 бр. групи -2 бр.“джумал“ и 4 бр. сборни групи.Според тяхното представяне групите бяха класирани и наградени.

Стиол Казаков“и ЕТ“Георги Малинов- Малина“ ваички от село Овчеполци.

На 21.01.2023г съвместно с пенсионерския клуб отпазнувахме „Бабинден“ по стар стил.Младата майка Стоянка Димитрова извърши ритуала „поливане“ на най- възрастната баба на празника Донка Вълева. Бяха закупени подаръци на всички баби.Майката и детенцето ,което беше най-новият жител на селото също получиха подаръци.Празника продължи с кръшни хора и песни.

През месец Февруари -14.02.2023г по стар стил Читалището съвместно с Пенсионерския клуб отпразнувахме празника „Трифон зарезан“.Извърши се обичая „Зарязване“ и след това празника продължи с веселие.

На 01.03.2023год.библиотекарката Димитрийа Шопова облечена в традиционната местна носия като „Баба Марта“посети ДГ“Пчелияки“с.Овчеполци,завърза мартенички на всяко дете и ги почерпи с лакомства.Децата поздравиха баба Марта с песни и стихотворения.Ръководителите на групата г-жа Латинка Карабончева и г-жа Иванка Динчева също поздравиха баба Марта.

На 07.03.2023г Читалището съвместно с Пенсионерския клуб отпазнувахме „Дена на жената“ 8-ми Март.Всяка жена получи цвете от Читалищети и от Пенсионерския клуб.При пристигането всяка жена беше закичена със здравец зад ухото от г-жа Мария Боева .Тържеството премина много тържествено с привествие от Председателя на Читалището Г-жа Димитрийка Тр Шопова, хора и песни.

На 09.04.2023год.НЧ“ЗОРА-1932Г“взе участие в 8-ми национален конкурс за революционно слово -“Оборище -факел на свободата“с.Оборище.В него взеха участие – Цветина Динчева, Аделина Динчева,Александра Карабончева, Стилян Млекаров,Дария Пиронкова и Мария Караджова.Всички деца получиха награди за участие , а Александра Карабончева се класира на 3-то място със стихотворението -“Обесването на Васил Левски“

Цветина Динчева получи поощрителна награда за стихотворението“Левски“.

Аделина Динчева получи поощрителна награда за стихотворението „Врѝх Шипка“, а Стилян Млекаров за стихотворението „Левски“.

На 16.04.2023год.“Цветница“-Женската певческа група към Читалището участва в организираният от Община Пазарджик.За доброто представяне Читалището получи грамота.Празника нямаше конкурсен характер.

На 24.04.2023год.-“Деня на книгата“- библиотекарката г-жа Димитрийка Шопова посети ДГ „Пчелички“ и прочет на децата приказката „Златното момиче“.След това се проведе разговор между дежата и г-жа Шопова.Децата участваха активно в разговора.

На 30.04.2023год.-празника на с.Тополи дол Женската певческа група беше поканена да участва в програмата на празника.Групата паздравиха жителите на Тополи дол с няколко песни и се предстаиха много добре.

През месец Май-21.05.2023год. взе участие в двадесет и шестия национален фолклорен фестивал в град Костандово, където се представиха много добре и бяха наградени с грамота, а на 24.05.2023год.взе участие в празника на село Блатница.

За деня на Детето 1-ви Юни – Читалището подари на децата от ДГ“Пчелички“ книга и топка на всяко дете.Също през месец Юни във връзка с провеждането на „Маратон на четенето“ на национално ниво , библиотекарката г-жа Димитрийка Шопова посети ДГ“Пчелички“ и прочете на децата приказката „Неволята учи“.След прочитането отново се проведе разговор с децата. В продължение на тази инициатива през летните месеци библиотеката се посещаваше от малките читатели, които четяха приказки в библиотеката и обсъждаха прочетеното с библиотекарката и се опитваха да си извадят изводи от прочетенето.Активно участие взеха Стилян Млекаров,Аделина Динчева, Цветина Динчева,Александра Карабончева,Крисиян Калеев и Стиляна Станчева и други.

През месец Юни Община Пазарджик организира в местността „Добра вода“селоДебръщица Празник на пенсионера .На празника взе участие Женската певческа група и Дария Пиронкова.Кмета на Община Пазарджик връчи награди на всички участници.

На 23.07.2023год.в мстността „Св.Константин“-гр.Пещера се проведе“ 7-ми национален фол-

кларен събор на народното творчество "Женската певческа група участва в събора и зае 3-то място, за което получи диплома и грамота за участие. За добро представяне Дария Пиронкова зае 3-то място и получи сребърен медал.

На 09.09.2023 год. в село Бъта се проведе 11-ти национален празник на „Шарената сол“. И този път Женска певческа група към Читалището взе участие, а жена от Пенсионерския клуб взе участие в кулинарното състезание. Женската певческа група се представи много добре и получи грамота, а жените участнички в кулинарното състезание - Мария Боева, Регина Дангалакова, Мария Пранджева, Донка Пиронкова, Иванка Бодурова, Величка Никилова и Йорданка Иванчева се представиха много добре и получиха индивидуални награди. Много добре беше подредена масата с ястия. Мария Боева получи 2-ро място, за най-вкусна и красиво поднесена шарена сол.

Индивидуално на празника се представи и Дария Пиронкова, която получи грамота за участие.

Женска певческа група взе участие на празника на село Овчеполци - 22.09.2023 г. За празника Читалището спонсорира с финансови средства Кметството за самото провеждане.

През м. Октомври продължи "Маратон на четене", тъй като месеца е посветен на четене на приказки от български автори Библиотеката беше посетена от ДГ "Пчелички" с ръководител г-жа Иванка Динчева на 26.10.2023 г. И г-жа Шопова прочете приказката "Който не работи, не трябва да яде". Децата слушаха с интерес приказката, а след това те разказаха други приказки, и така се проевде много интересен разговор.

Послужай "1-ви Ноември - Ден на будителя" г-жа Шопова ги запозна накратко кои са будителите - минали и настоящи и дежата накрая благодариха за поканата и бяха почерпени с лакомства.

Изненадаха г-жа Шопова, като и подариха саксия цвете за именния и ден.

На 12.12.2023 г. Женската певческа група взе участие в зимните коледни тържества, организирана от Община Пазарджик.

През м. Декември Читалището и Пенсионерския клуб проведохме тържествено посрещане на Коледа и Нова година. Тържеството премина на високо ниво. Кмета на селото също присъствува и подари на клуба кафе машина.

За опазване на културно - историческо наследство проведохме две екскурзии до гр. Луковит и до Троянския манастир.

През 2023 год. библиотекарката г-жа Шопова взе участие в седем семинара проведени от РЕКИЦ-Пазарджик и РБ "Н. Фурнаджиев" - гр. Пазарджик.

1. „Любовта и храната през средните векове полезно и забранено, мит и реалност“.
2. „Справяне със стреса в работата“.
3. „Библиотеките и поколението Z-предизвикателства и възможности“
4. „Библиотека и общество“.
5. „Детската л-ра - предизвикателство“.
6. УДК-методика на класификация.
7. Библиотечни политики. Добри политики на съвременни библиотеки.

И накрая накратко за финансовото състояние на НЧ "ЗОРА-1932Г" с. Овчеполци.

Субсидия от Община Пазарджик	-	19700 лв.
Наеми		8420 лв.
Чл. внос		275 лв.
Проект от БТ - Пазарджик		10800 лв.

ОБЩО 39195 лв.

Това е накратко отчета на НЧ“ЗОРА-1932Г“с.Овчеполци за извършеното през 2023г.

Председател:.....
/Д.Тр.Шопова/

